



秉承公益初心 践行社会责任

回顾山东福彩2020年感人时刻

共克时艰，市休人不休 山东福彩人齐心战“疫”

2020年初，受新冠肺炎疫情影响，为减少人员聚集，降低传染风险，山东福彩进行了长达50多天的休市。然而，休市并不等于休息，山东福彩人积极投身疫情防控一线，用实际行动彰显福彩人的担当。

赵国立是济南市莱芜区一位有着20年工作经历的福彩销售站主。新冠疫情暴发后，他主动报名成为村里的防疫志愿者，大年初三就投入到疫情防控工作中，每天坚持工作14小时以上，连续奋战56天。期间，考虑到全村八个防疫执勤点志愿者的吃饭问题，赵国立毫不犹豫将自家馒头店内的馒头提供给大家，一天两次，50多天从未间断，累计送出“爱心”馒头5600个！

郭强是泰安福彩37098801示范店的一名员工，2019年11月进入泰山救援新泰救援分队。2020年3月，郭强携带着专业设备与队友依次对新泰实验中学、新泰第一实验小学及附属幼儿园进行消杀工作，共计对10栋教学楼约3万平方米进行了全面的消杀，直接受益师生约13000人。4月，郭强又与队友参加了对新泰市第一中学南校区、北校区、老校区三个校区的全面消杀工作，直接受益师生约16000人。

山东各地的福彩人除身体力行投入到疫情防控工作外，还通过捐款、捐物资等形式，履行社会责任，为战“疫”贡献福彩力量。

扶危济困，为群众解难 “为福添彩”温暖人心

“为福添彩”公益救助活动是山东省福彩中心2016年起开展的一项公益救助活动，旨在帮助经济困难群众在急难之时真切感受到来自党和政府的温暖，享受福彩发展成果，同时引导投注者向善心理，树立购买福彩就是做慈善的荣誉感。

4岁被确诊大动脉炎，9岁被确诊肌萎缩症，12岁肢体瘫痪，16岁全身瘫痪，自幼被病症折磨的刘真真曾被医生“宣判”生命最多能延续到18岁。“命运给了我一条崎岖不平的路，我却要开垦美丽的草坪。”凭借着顽强的毅力和恒心，刘真真已经走过了38个春秋，她结婚生子、开网店微店、创作故事散文……不仅创造了一次次生命的奇迹，还谱写了一首奋斗的进行曲。了解到刘真真的事迹后，山东福彩工作人员于2020年7月来到她的家中并送上“为福添彩”救助金。谈到生活中的挫折，刘真真说：“虽然体会了生活的艰辛，但也让我更珍惜生活给予我的一切。”据统计，2020年，山东省福彩中心共开展了第4届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”，为50名大学生提供每人6000元的梦想助力金。

来自泰安的高考生孟素，以531分的成绩被山东建筑大学录取。但由于家庭无稳定收入，入学的费用让孟素和妈妈十分焦虑，欣慰的是，“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”将孟素列为圆梦对象，并为她提供6000元的梦想助力金，帮助她克服入学的困难。“授人以鱼不如授人以渔”。省福彩中心还与爱心单位共同组成爱心联盟，为受助大学生们提供勤工俭学岗位，帮助他们从象牙塔走进社会，用双手和知识开创新生活。孟素说，“特别感谢国家，感谢社会。当我有能力的时候，我也希望成为向他人提供帮助的人。”



第三届寻找齐鲁最美孝心人物颁奖典礼



济南市长清八一希望小学进行汇报演出



赵国立(右)为执勤志愿者送来爱心馒头



山东福彩为孟素送来圆梦助力金，助她圆大学梦想



王明兴养殖场规模扩大后，也为村民提供了就业机会



支教老师为希望小学的孩子们带来诵读课程



山东福彩工作人员为刘真真送来“为福添彩”救助金

梦，2020年山东省福彩中心开展了第4届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”，为50名大学生提供每人6000元的梦想助力金。

来自泰安的高考生孟素，以531分的成绩被山东建筑大学录取。但由于家庭无稳定收入，入学的费用让孟素和妈妈十分焦虑，欣慰的是，“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”将孟素列为圆梦对象，并为她提供6000元的梦想助力金，帮助她克服入学的困难。“授人以鱼不如授人以渔”。省福彩中心还与爱心单位共同组成爱心联盟，为受助大学生们提供勤工俭学岗位，帮助他们从象牙塔走进社会，用双手和知识开创新生活。孟素说，“特别感谢国家，感谢社会。当我有能力的时候，我也希望成为向他人提供帮助的人。”

助力打造精彩童年 让留守儿童登上舞台

为助力留守儿童全面发展，2020年山东省福彩中心与爱心单位继续开展“希望山东·为福添彩”关爱留守儿童活动。活动邀请志愿者们前往济南、临沂、德州、滨州4地的农村希望小学，为孩子们送去诵读课程，并组织

来，“希望山东·为福添彩”关爱留守儿童系列活动足迹遍布山东各地的希望小学，带领不同地区的学生分别走进了博物馆、美术馆、海洋馆、大学校园，邀请他们与城市孩子共同绘画、合唱、演绎课本剧，为农村儿童展示自我提供了广阔的舞台，为帮助留守儿童健康成长贡献了力量。

传承中华传统美德 寻找最美孝心人物

为了弘扬孝老敬老精神，用先进典型的事迹激励人们向上向善、孝老爱亲，在全社会倡导尊老爱老的社会风气，培育和践行社会主义核心价值观，2020年8月，山东省福利彩票发行中心联合爱心单位开展了“为福添彩·福彩杯”第三届寻找齐鲁最美孝心人物评选活动。活动历时4个多月，依托机构、社会、个人推荐以及媒体的挖掘，主办方收到了上百位孝心人物的推荐事迹，并最终评选出10位齐鲁最美孝心人物和5位齐鲁孝心单项奖获得者。

在2020年的最美孝心人物寻找过程中，主办单位还发起了系列敬老助老活动，到莱芜老年食堂为孤寡老人做一顿饭，送爱心礼包；联合爱心医院下沉社区为老年人进行健康义诊；举办爱老福利项目摄影大赛，讲述福彩公益金的扶老力量；发起父母的“圆梦行动”，帮子女圆老人一个梦想……“老吾老以及人之老”，山东省福利彩票发行中心未来还将与爱心单位继续寻找孝心人物，凝聚社会共识，倡树孝老典范。

走进革命老区 探访小康之路

自福利彩票诞生之初，扶贫济困工作便一直是福彩公益事业的重点项目，通过发行福利彩票筹集而来的公益金也是国家扶贫资金的重要来源之一。2020年，为展现山东脱贫攻坚和决胜全面小康工作取得的成效，把福利彩票的社会贡献告诉社会公众，把广大彩友的爱心奉献展现给社会公众，山东省福彩中心开展了2批“走进革命老区·探访小康之路”福利彩票助力脱贫攻坚媒体采风活动，对潍坊、济宁、日照、临沂等地的中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚项目进行了参观采访。

在临沂市蒙阴县，很多人会将当地的“生产路”称为“彩票路”。这是因为，2017年蒙阴县被评为中央专项彩票公益金支持贫困革命老区扶贫项目县，2000万元中央专项彩票公益金被用于建设生产路45.738公里，铺设管涵111道，共有5122户，17375人的生活因此而受惠。蒙阴县明兴山羊养殖基地负责人王明兴表示，“彩票路”建成后，货运量大大提高，养殖场的生产规模和客源也随之增加，同时还提供了更多的工作岗位，增加了村民就业机会。据悉，“十三五”期间，财政部累计安排中央专项彩票公益金100亿元支持贫困革命老区脱贫攻坚。

“十三五”期间，山东福彩累计销售679.22亿元，筹集公益金196.34亿元。展望未来，山东福彩将继续秉承公益初心，为社会公益与慈善事业贡献力量。

(文/钟欣 图/王晨鹏)

为梦想倾注力量 助寒门学子圆大学梦

青年是祖国的未来、民族的希望。进入高等院校学习更精深的科学文化知识是莘莘学子的共同愿望，然而对于经济困难的大学新生而言，学费以及未来求学路上的生活费都是一个相对沉重的负担。为帮助困难大学新生顺利入学，圆寒门学子的大学